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Деякі автори, пропонують таку методику оцінки ефективності діяльності банків. В основу її 
покладено розрахунок показника "сумарного прибутку". Додаваними величинами сумарного при-
бутку банків є: 

прибуток від операційної діяльності, отриманий за рахунок перевищення процентних дохо-
дів за позиками над сумою відсотків сплачуваних; 

прибуток від операцій із валютою та цінними паперами; 
прибуток від небанківської діяльності – різниця між отриманими доходами (по комісії; штра-

фах, дивідендах та ін.) і витратами щодо забезпечення функціональної діяльності, а також іншими 
витратами, податками та платежами, віднесеними на витрати [2, с. 42]. 

У світовій практиці існує багато методик для визначення рейтингу банків. Різні методики за-
стосовуються в різних економічних умовах. За ринкової моделі економіки рейтинг комерційних бан-
ків більшою мірою впливає на ринкову ціну акцій банку.  

У контексті викладеного можна зробити висновок, що у сучасному банку фінансовий аналіз 
становить не просто елемент фінансового управління, а його основу, оскільки фінансова діяль-
ність, як відомо, є головною. Управління нею неможливе без аналізу як при здійсненні традиційних 
операцій (кредитних, проведенні платежів і розрахунків, зберіганні грошей), так і при впровадженні 
нетрадиційних для банку видів діяльності. 

Аналіз ефективності банків за допомогою визначення показника сумарного прибутку та його 
структурних елементів дозволяє встановити більш реально картину фінансового стану банківської 
системи. 

 
Наук. керівн. Холодна Ю. Є. 
____________ 
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Кредитна діяльність є невід’ємною частиною життєдіяльності банківської установи. Залу-
чення коштів із подальшим їх інвестуванням та вкладенням – це основна функція кожного банку. 
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Саме тому надання кредитів банком повинно бути ефективним та доцільним з точки зору рентабель-
ності. Одним із інструментів ефективності формування якісного кредитного портфеля, чинником 
безпеки при кредитуванні банку є оцінка кредитоспроможності позичальника. 

Питання оцінки кредитоспроможності позичальника є актуальним і сьогодні. Проблема по-
лягає у тому, що в банках і досі існує значна частка неповернених або прострочених кредитів (за 
даними НБУ, частка простроченої заборгованості у загальному обсязі наданих кредитів складала: 
1,3 % у 2008 р., 2,3 % у 2009 р., 9,4 % у 2010 р., 11,2 % у 2011 р., 9,6 % у 2012 р.) [1]. Цьому сприя-
ють такі аспекти, як економічний (нестабільність економіки в країні), правовий (нестабільність зако-
нодавчої бази), а також внутрішньобанківський (неспроможність уповноваженими працівниками 
банку адекватно оцінити кредитоспроможність та платоспроможність позичальника) та ін. Саме 
тому правильне оцінювання кожного окремого існуючого або потенційного клієнта-позичальника 
вимагає розуміння працівником банку головної мети, що переслідується під час цього процесу, а 
саме охопити, розглянути та грамотно оцінити всі галузі життєдіяльності суб’єктів кредитних відно-
син, та відокремлених конкретних цілей. Але в питанні розуміння суті кредитоспроможності вини-
кають деякі складнощі. 

Поняття "кредитоспроможність" розглядалося та аналізувалося в працях багатьох вчених: 
Лаврушина О. І., Панової Г. С., Лагутіна В. Д., Белих Л. П, а також у працях російських науковців, 
таких, як: Поєздник О. І., Градов А. П., Кузин Б. І. та ін. [2 – 4]. 

Метою цієї статті є розгляд підходів вітчизняних та іноземних вчених до змісту поняття "кре-
дитоспроможність" та визначення відмінностей в їх трактуваннях. 

Річ у тім, що навіть у теперішній час автори багатьох наукових робіт не в змозі знайти якусь 
спільну думку стосовно узагальненого змісту цього місткого та складного визначення. Існує багато 
різноманітних трактувань оцінки кредитоспроможності позичальника, кожне з яких охоплює саме 
відокремлений аспект у баченні фізичної та/або юридичної особи як позичальника. В окремих ви-
значеннях під кредитоспроможністю вважається саме здатність позичальника, в інших – можли-
вість, наявність і т. д. 

Різноманітні трактування зібрані автором та наочно подані у таблиці. 
 

Таблиця 
 

Підходи вчених до визначення поняття "кредитоспроможність" 
 

№  Джерело Трактування поняття "кредитоспроможність" 

1 Лаврушин О. І. [2] його здатність своєчасно і повно розраховуватися за своїми зобов’язан-
нями 

2 Положення НБУ № 246 [5] здатність позичальника в повному обсязі й у визначений кредитною уго-
дою термін розрахуватися за своїми борговими зобов’язаннями 

3 Постанова НБУ № 23 [6] наявність у боржника (контрагента банку) передумов для проведення 
кредитної операції і його спроможність повернути борг у повному обсязі 
та в обумовлені договором строки 

4 Панова Г. С. оцінювання банком позичальника з точки зору можливості й доцільності 
надання йому кредиту і визначення ймовірності повернення позик і ви-
плати відсотків по них у майбутньому 

5 Градов А. П., Кузин Б. І. [4] спроможність повністю і в строк розрахуватися за своїми борговими зо-
бов’язаннями 

6 В. Галасюк, В. Галасюк [7] спроможність позичальника за конкретних умов кредитування в повному 
обсязі й у визначений кредитною угодою термін розрахуватися зі своїми 
борговими зобов’язаннями виключно грошовими коштами, що генеру-
ються позичальником у ході звичайної діяльності 

7 Лагутін В. Д. [3] наявність у потенційного позичальника передумов для отримання кре-
диту і здатність підприємства у повному обсязі й у визначений кредит-
ною угодою термін розрахуватися за своїм борговим зобов’язанням [8] 

8 Белих Л. П.  це спроможність компанії або приватної особи залучати позиковий капі-
тал і в майбутньому належним чином обслуговувати свій борг [4, с. 533] 

9 Словник-посібник еконо-
мічних термінів [8] 

наявність передумов для отримання кредиту, що підтверджують спро-
можність повернути його 

10 Словник-довідник фінан-
сового менеджменту [9] 

система умов, що визначають спроможність залучати позиковий капітал 
і повертати його в повному обсязі в передбачені терміни 

 
Слід виконати контент-аналіз – формалізований метод вивчення текстової та графічної ін-

формації, що полягає в перекладі досліджуваної інформації в кількісні показники та її статистичній 
обробці. Даний метод передбачає проходження декількох етапів: 

1 етап. Здійснення вибірки значущих слів з усієї сукупності слів, поставивши наведені слова 
в називний відмінок; 
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2 етап. Визначення питомої ваги кожного слова по кожному визначенню; 
3 етап. Об’єднання синонімічних слів в одне для узагальнення; 
4 етап. Побудова гістограми за складовими значущими елементами визначення. 
Результат проведення зазначених етапів зображений на рисунку. 
 

 
 

Рис. Отримані дані в процесі здійснення контент-аналізу поняття "кредитоспроможність" 
 

Отже, автор дає власне узагальнене трактування. "Кредитоспроможність – це наявність у 
позичальника передумов для отримання кредиту та його здатність за конкретних умов кредитної 
угоди повернути у визначений термін та розрахуватися у повному обсязі за своїми борговими 
зобов’язаннями". 

 

Наук. керівн. Яременко О. Р. 
____________ 
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